

急性上消化道大出血 医院多学科协作极速抢救成功

多科联动,为生命续航!
近日,医院急诊科、消化内科、重症医学科、血管介入科等多学科联动,成功救治一位重症急性上消化道出血患者,目前患者已病情平稳。
70岁的孙大娘,在家中进食早餐后,突然出现恶心、呕吐大量鲜血及血凝块。急诊科迅速出诊接孙大娘来院,测量后血压极低。询问病史得知她患有肝硬化,经多项检查后诊断:肝硬化合并急性上消化道出血、失血性休克。孙大娘命垂一线!急诊科主任寇金柱立即组织多学科力量紧急抢救。
生死关头,刻不容缓。急诊科迅速联系消化内科、重症医学科、血管介入科等多学科紧急会诊、病例讨论。血管介入科主任刘绵春评估孙大娘病情后,建议立即手术止血。征得家属同意

后,血管介入科立刻启动紧急救治程序,迅速做好术前准备。孙大娘血压仍不稳定,为了能够让她安全到达介入手术室,重症医学科主治医师张庆一路同行,为她的生命体征做好保障,此刻,所有人都在与时间赛跑,同死神搏斗。

到达介入科时,孙大娘血压较前下降,张庆立即采取措施维持血压,同时在刘主任带领下,血管介入团队立即上台手术。术中孙大娘再次大量呕血,血压迅速下降,张庆医师临危不乱,指导护士用药,保证了孙大娘的生命安全。

经过多学科相互配合,一场高效、快速的“生死营救”顺利完成。术后,孙大娘血压恢复正常,安全返回病房。

王洪昌

三尺讲台展风采 教学竞赛促提升 ——第六届青教赛圆满落幕

为进一步提高青年教师的理论教学水平,提升课堂教学质量,10月27日,北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)举办第六届青年教师教学基本功比赛。

比赛现场的教学演示精彩纷呈,参赛选手能够熟练运用中英双语教学以及使用教学模具展示,授课条理清晰,思路新颖,沉着自如,充分展示了青年教师的教学素养和教学风采。

赛后,专家评委从参赛选手的精神面貌、教学设计、课件制作、课堂表现等方面进行了细致的点评,肯定了选手们的精彩表现,同时也提出了宝贵的意见,并给予精准的指导。

医院副院长张世杰指出,青年教师是医院人才储备的重要梯队,是医院发展的未来,希望青年教师不辜负医院的期望,不辜负肩上的使命,深耕教学、砥砺前行,为培养高质量的临床医学人才做出应有的贡献。

刘立军

获奖名单

一等奖:闫艳强
二等奖:谭红帅、王龙华
三等奖:徐海龙、冯乐、韩燕珍
优秀奖:解玥、王文涵、高琳、周茂增、陈琳、邱教元
最受学生欢迎奖:冯乐
优秀组织奖:外科教研室

【名医档案】



蒋斌

北京大学第三医院
副主任医师,肝胆外科专业,医学硕士。

北京市外科学分会器官移植委员会委员,北京市外科学分会疝和腹壁委员会委员,中国医疗促进会肝脏分会青年委员肝胆外科专业。

1990-1997年在北京大学医学部本硕博连读七年。他擅长肝胰腺疾病、肝移植、肝脏肿瘤、疝外科疾病、腹腔镜下脾切除术及部分脾切除术的诊治。精于腹腔镜下的腔镜治疗、无张力疝修补及甲状腺癌、甲状旁腺癌根治术、胰腺十二指肠切除术、远端胰腺癌根治术等复杂手术。在腹部切口疝、脐疝、造瘘口旁疝也有较高造诣。

“作为一名医生,职称职务会有顶,但业务上永远没有顶!永远有新东西出现,需要不断学习、研究、创新、突破。”蒋斌如此总结自己的医路心得。

【媒体链接】——大众报业·齐鲁壹点

一个善举,暖暖的感动

10月23日,晚上11点,一阵急促的电话铃声打破了夜晚宁静。血管介入科刘绵春主任接到了急救电话,火速由家赶往医院。

儿科当天收治一名腹痛、哭闹的患儿。接诊医生根据症状及病史,并经彩超检查诊断为“肠套叠”。看着患儿疼痛难忍的样子,父母希望能尽快治疗。放射介入科主任刘绵春在“肠套叠”复位上有独特的方法,于是儿科医护人员与其联系其进行肠套叠复位。

半小时后,刘主任凭借丰富的经验、高超的手法,终于将套叠的肠管复位成功。复位后患儿病情平稳,症状消失。但在晚上23点,患儿突然烦躁不安,刘绵春主任得知消息后,顾不上已是深夜,立即从张店家中驱车赶来,对其进行详细的检查,



耐心地心理疏导。

看着孩子逐渐从哭闹中平稳下来,刘绵春对其父母说道:“孩子只是术后有些不适应,有什么事情随时找我,您放心就

行!”刘主任的一言一行,都看在孩子父母眼中,让他们备受感动,不停地拉着刘主任的手表示感谢。

王洪昌

■ 科室动态

超声科主任孟庆来当选副主任委员

10月28日,淄博市妇幼保健协会召开第二届超声专业委员会换届选举大会暨胎儿先心病防治专业委员会2023年年会。

会上,超声科主任、主任医师孟庆来当选淄博市妇幼保健协会第二届超声专业委员会副主任委员;超声科副主任、副主任医

师毕书艳当选淄博市妇幼保健协会第二届超声专业委员会常务委员。

杨晓彤

呼吸内科开展首例全麻无痛支气管镜

近日,呼吸内科和麻醉科通力合作,完成首例全麻无痛支气管镜和镜下介入取支气管镜治疗。术中患者各项生命体征平稳,术后无任何不良反应,这标志着我院支气管镜诊疗水平又迈上了一个新台阶。

69岁的杨女士,近半月因反复咯血入住呼吸内科。主治医师刘传伟行支气管镜检查后发现,杨女士咯血原因为支气管镜

石所致。呼吸内科主任、主任医师韩洪志组织团队评估后,决定为其实施全麻无痛支气管镜和镜下介入取支气管镜治疗。此项技术先进、难度大,对医生技术要求高。为确保手术顺利,呼吸团队制定了完善的手术预案,并与杨女士家属沟通治疗方案和手术风险,杨女士家属表示相信医生的判断并积极配合治疗。在麻醉科主任、主任医师姜

磊全程参与下,呼吸科专家们精心操作密切配合,手术取得成功。术后,折磨杨女士的病痛立即减轻。

据悉,无痛支气管镜检查术将作为常规技术在我院开展,满足了患者舒适化、无痛化的医疗服务需求,将为更多患者带来福音。

刘传伟

颈肩腰腿痛诊疗中心治愈手脚麻木患者

近日,淄博市名中医、颈肩腰腿痛诊疗中心主任彭昕用针刀技术为刘先生(化名)消除了手脚麻木症状。刘先生出院后点赞道:“针刀效果太好了,如果早点知道的话,就不用受罪那么长时间了,太感谢彭主任了,不仅服务态度好,技术更好!”

四年前,身体一向很健康的

刘先生经常感到双手麻木、无力,偶有疼痛,走路就像踩棉花似的,感觉还有蚂蚁在脚上爬一样,在当地医院治疗未曾好转,近期症状有所加重,听闻彭主任在针刀治疗麻木上有独到见解,于是慕名而来。彭主任接诊刘先生后,为其进行了详细查体,经相关检查诊断为颈椎病、

腰间盘突出。决定为其实施针刀治疗,首次针刀治疗,刘先生症状有所缓解,在治疗一个疗程后,麻木疼痛等症状也随之消失,刘先生如获新生,每天都积极锻炼身体,生活质量也大大提升,逢人便夸,针刀太神奇了!

胡素红

肝胆胰外科成功为一老姬治愈胆总管结石

近日,肝胆胰外科应用腹腔镜联合胆道镜+体内冲击波碎石仪,为一名外地患胆总管充满型结石的老姬解决了痛苦,赢得了家属及患者的一致好评。

72岁王奶奶最近老是吃不下东西,犯恶心,时不时肚子痛,尤其是吃油腻食物或者半夜睡觉的时候犯病。肝胆胰外科主

任王龙华接诊了王奶奶,结合其病史及辅助检查,最终确诊为胆总管结石(充满型)。王主任把王奶奶病例资料发送至北医三院凌晓锋教授,凌教授表示有明确的手术指征,可给予行腹腔镜、胆道镜微创手术。凌晓锋教授带领肝胆胰外科团队术中见胆总管末端嵌顿硬块结石,网篮取

石困难,当即决定使用体内冲击波碎石仪,通过冲击波把坚硬的石头打成碎块。经过反复碎石、取石、冲洗,终于把王奶奶胆管内积攒多年的“石头”取干净了。术后王奶奶恢复顺利,食欲大增。目前王奶奶已康复出院。

孙哲